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2024 年度 3月卒業予定者アンケート調査結果 

 

１ 調査概要 

 

 (1) 調査目的 

      2024（令和６）年度３月卒業予定者を対象として、大学生活全般で身についた能力や本学への

満足度についてアンケート調査を実施し、回答データを本学の教育改善や今後の大学運営・発展

に活かす目的で実施。 

 

 (2) 調査対象 

2024（令和６）年度 3 月学士課程卒業予定者 655 人（2025 年 2 月 25 日時点） 

 

 (3) 調査方法 

・インターネット方式 

    ・回答想定時間は 10 分程度（選択式，自由記述含む） 

 

 (4) 回答率 

89.9％ （調査対象者 655 人  回答者 589 人） 

 

２ 調査結果 

 

 問１ 所属学科を選んでください。 

 

学科 度数 パーセント 

経済学科 158 26.8% 

経営学科 113 19.2% 

社会福祉学科 71 12.0% 

児童学科 120 20.4% 

国際文化学科 109 18.5% 

音楽学科 18 3.1% 

総計 589 100.0% 
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 問２ 鹿児島国際大学に進学して良かったと思いますか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 
そう思わない 合計 

経済学科 
度数 53 91 10 4 158 

所属学科の％ 33.5% 57.6% 6.3% 2.5% 100% 

経営学科 
度数 55 50 7 1 113 

所属学科の％ 48.7% 44.2% 6.2% 0.9% 100% 

社会福祉学科 
度数 23 48 0 0 71 

所属学科の％ 32.4% 67.6% 0.0 % 0.0% 100% 

児童学科 
度数 76 41 2 1 120 

所属学科の％ 63.3% 34.2% 1.7% 0.8% 100% 

国際文化学科 
度数 41 64 4 0 109 

所属学科の％ 37.6% 58.7% 3.7% 0.0% 100% 

音楽学科 
度数 9 9 0 0 18 

所属学科の％ 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100% 

合計 
度数 257 303 23 6 589 

全体の％ 43.6% 51.4% 3.9% 1.0% 100% 

                        

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全ての学科において、「本学に進学して良かった」という肯定的な回答が 95％と多く、学生の大部分

が満足している結果となりました。学科によって差異はありますが、児童学科では、６割を超える学生

が「とても良かった」と回答しています。 

 

 

 

 

01.とてもそう思う

44%

02.そう思う

51%

03.あまりそう思わない

4%

04.そう思わない

1%
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 問３ 大学では，自らが興味ある分野を学ぶことができましたか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

経済学科 
度数 36 95 24 3 158 

所属学科の％ 22.8% 60.1% 15.2% 1.9% 100% 

経営学科  
度数 51 51 10 1 113 

所属学科の％ 45.1% 45.1% 8.8% 0.9% 100% 

社会福祉学科  
度数 34 34 3 0 71 

所属学科の％ 47.9% 47.9% 4.2% 0.0% 100% 

児童学科 
度数 86 30 3 1 120 

所属学科の％ 71.7% 25.0% 2.5% 0.8% 100% 

国際文化学科  
度数 50 56 3 0 109 

所属学科の％ 45.9% 51.4% 2.8% 0.0% 100% 

音楽学科  
度数 10 8 0 0 18 

所属学科の％ 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 100% 

合計  
度数 267 274 43 5 589 

全体の％ 45.3% 46.5% 7.3% 0.8% 100% 

                                                  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての学科において、「自分の興味ある分野を学べた」という肯定的な意見が 92％と多い結果となり

ました。ただし、「とてもそう思う」が児童学科では 7 割を超えていますが、経済学科では 2 割強にと

どまっています。各学科が学生の興味や関心に応えるための取り組み、カリキュラムや教育内容の見直

し等、より満足できる教育環境を引き続き整えていくことが重要であると考えます。 

 

 

 

 

 

01.とてもそう

思う

45%
02.そう思う

47%

03.あまりそう思わない

7%

04.そう思わない

1%
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問４ 授業の予習・復習など，授業時間外の学習を 1 日あたり平均してどのくらい行いましたか？ 

 

学科  0 時間 

0.5 

時間 

未満 

0.5～1

時間 

未満 

1～2 

時間 

未満 

2～3 

時間 

未満 

3～4 

時間 

未満 

4 

時間 

以上 

合計 

経済学科 
度数 13 41 66 30 7 1 0 158 

所属学科の％ 8.2% 25.9% 41.8% 19.0% 4.4% 0.6% 0.0% 100% 

経営学科 
度数 10 33 33 28 5 0 4 113 

所属学科の％ 8.8% 29.2% 29.2% 24.8% 4.4% 0.0% 3.5% 100% 

社会福祉

学科 

度数 3 10 31 17 7 2 1 71 

所属学科の％ 4.2% 14.1% 43.7% 23.9% 9.9% 2.8% 1.4% 100% 

児童学科 
度数 11 31 34 36 6 2 0 120 

所属学科の％ 9.2% 25.8% 28.3% 30.0% 5.0% 1.7% 0.0% 100% 

国際文化

学科 

度数 5 19 28 40 14 1 2 109 

所属学科の％ 4.6% 17.4% 25.7% 36.7% 12.8% 0.9% 1.8% 100% 

音楽学科 
度数 0 3 5 1 4 3 2 18 

所属学科の％ 0.0% 16.7% 27.8% 5.6% 22.2% 16.7% 11.1% 100% 

合計 
度数 42 137 197 152 43 9 9 589 

全体の％ 7.1% 23.3% 33.4% 25.8% 7.3% 1.5% 1.5% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

割合が一番多い回答は 0.5～1 時間未満の 33%で、次に多い回答は 1～2 時間未満の約 26%でした。2

時間以上の学生も一定数いますが、それぞれの学科で比較的少数派です。 

一方で全体的に見ると、3 割の学生が 0～0.5 時間未満の学習時間と回答しており、これら学生の学習

習慣についても考える必要がある結果となりました。授業外学習の重要性を強調し、学生が自主的かつ

効果的な学習環境を確保することが重要であると考えます。 

 

 

01. ０時間

7%

02. 0.5時間未満

23%

03. 0.5～１時間未満

33%

04. １～２時間未満

26%

05. ２～３時間未満

7%

06. ３～４時間未満

2%

07. ４時間以上

2%
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問５ 大学生活の中で，自分で考える能力が身についたと思いますか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

経済学科 
度数 48 99 8 3 158 

所属学科の％ 30.4% 62.7% 5.1% 1.9% 100% 

経営学科 
度数 53 53 4 3 113 

所属学科の％ 46.9% 46.9% 3.5% 2.7% 100% 

社会福祉学科 
度数 29 37 5 0 71 

所属学科の％ 40.8% 52.1% 7.0% 0.0% 100% 

児童学科 
度数 71 47 2 0 120 

所属学科の％ 59.2% 39.2% 1. 7% 0.0% 100% 

国際文化学科 
度数 49 57 3 0 109 

所属学科の％ 45.0% 52.3% 2.8% 0.0% 100% 

音楽学科 
度数 10 7 1 0 18 

所属学科の％ 55.6% 38. 9% 5.6% 0.0% 100% 

合計 
度数 260 300 23 6 589 

全体の％ 44.1% 50.9% 3.9% 1.0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての学科において、「大学生活の中で、自分で考える能力が身についた」という肯定的な意見が多

く、「とてもそう思う」「そう思う」と回答した割合は 95%となりました。ただし、「とてもそう思う」

が児童学科では６割近いですが、経済学科では３割強となっています。 

 

 

 

 

 

01.とてもそう思う

44%

02.そう思う

51%

03.あまりそう

思わない

4%

04.そう思わない

1%
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問６ 大学生活の中で，コミュニケーション能力が身についたと思いますか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

経済学科 
度数 63 67 21 7 158 

所属学科の％ 39.9% 42.4% 13.3% 4.4% 100% 

経営学科 
度数 59 38 14 2 113 

所属学科の％ 52.2% 33.6% 12.4% 1.8% 100% 

社会福祉学科 
度数 33 33 5 0 71 

所属学科の％ 46.5% 46.5% 7.0% 0.0% 100% 

児童学科 
度数 78 38 3 1 120 

所属学科の％ 65.0% 31.7% 2.5% 0.8% 100% 

国際文化学科 
度数 52 48 8 1 109 

所属学科の％ 47.7% 44.0% 7.3% 0.9% 100% 

音楽学科 
度数 10 5 3 0 18 

所属学科の％ 55.6% 27.8% 16.7% 0.0% 100% 

合計 
度数 295 229 54 11 589 

全体の％ 50.1% 38.9% 9.2% 1.9% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての学科において、「大学生活の中でコミュニケーション能力が身についた」という肯定的な意見

が多い結果となりました。特に児童学科では 65％、次いで音楽学科では 55.6%の学生が「とてもそう思

う」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

01.とてもそう思う

50%

02.そう思う

39%

03.あまりそう思わない

9%
04.そう思わない

2%



7 

 

 問７ 鹿児島国際大学での 4 年間の生活で自分が成長したと思いますか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 
そう思わない 合計 

経済学科 
度数 60 86 10 2 158 

所属学科の％ 38.0% 54.4% 6.3% 1.3% 100% 

経営学科 
度数 62 46 5 0 113 

所属学科の％ 54.9% 40.7% 4.4% 0.0% 100% 

社会福祉学科 
度数 30 38 1 2 71 

所属学科の％ 42.3% 53.5% 1.4% 2.8% 100% 

児童学科 
度数 65 52 2 1 120 

所属学科の％ 54.2% 43.3% 1.7% 0.8% 100% 

国際文化学科 
度数 51 53 4 1 109 

所属学科の％ 46.8% 48.6% 3.7% 0.9% 100% 

音楽学科 
度数 14 4 0 0 18 

所属学科の％ 77.8% 22.2% 0.0% 0.0% 100% 

合計 
度数 282 279 22 6 589 

全体の％ 47.9% 47.4% 3.7% 1.0% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての学科において、「4 年間の生活で自分が成長した」という肯定的な意見が多い結果となりまし

た。「とてもそう思う」と回答したのは音楽学科が 77.8%と高く、次いで経営学科の 54.9%となっていま

す。 

一方で、4.7%の学生が「あまりそう思わない」「そう思わない」と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

01.とてもそう

思う

48%

02.そう思う

47%

03.あまりそう思わない

4%

04.そう思わな

い

1%
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 問８ 大学生活の中で，いちばん力を入れて取り組んだことを次の中から選んでください。 

 

学科  

授
業
（
予
習
・
復
習

を
含
む
） 

免
許
・
資
格
取
得 

サ
ー
ク
ル
活
動 

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活

動 イ
ン
タ
ー
ン
シ
ッ

プ 就
職
活
動 

そ
の
他 

合
計 

経済学科 
度数 51 22 32 3 5 34 11 158 

所属学科の％ 32.3% 13.9% 20.3% 1.9% 3.2% 21.5% 7.0% 100% 

経営学科 
度数 48 14 24 5 0 14 8 113 

所属学科の％ 42.5% 12.4% 21.2% 4.4% 0.0% 12.4% 7.1% 100% 

社会福祉

学科 

度数 24 27 10 2 1 4 3 71 

所属学科の％ 33.8% 38.0% 14.1% 2.8% 1.4% 5.6% 4.2% 100% 

児童学科 
度数 29 62 19 4 1 3 2 120 

所属学科の％ 24.2% 51.7% 15.8% 3.3% 0.8% 2.5% 1.7% 100% 

国際文化

学科 

度数 44 27 13 0 4 10 11 109 

所属学科の％ 40.4% 24.8% 11.9% 0.0% 3.7% 9.2% 10.1% 100% 

音楽学科 
度数 10 4 0 0 0 2 2 18 

所属学科の％ 55.6% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 100% 

合計 
度数 206 156 98 14 11 67 37 

589 

 

全体の％ 35.0% 26.5% 16.6% 2.4% 1.9% 11.4% 6.3% 100% 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体の割合が一番多い回答は、「授業（予習・復習を含む）」の 35%で、特に音楽学科では 55.6%と最

も高い割合です。 

次に多い回答は「免許・資格」の 26.5%となり、特に社会福祉学科と児童学科は全回答の中で一番高

い割合で、多くの学生にとって重要な取り組みであったようです。次いで多い回答はサークル活動の

16.6%で、特に経済学部では 2 割を超えています。 

全体的に見ると、授業への取り組みや免許・資格取得、さらにはサークル活動や就職活動など、多岐

にわたる活動に学生が力を注いでいることが分かります。 

01.授業（予習・

復習を含む）

35%

02.免許・資格

取得

27%

03.サークル活

動

17%

04.ボランティ

ア活動

2%

05.インターン

シップ

2%

06.就職活動

11%

07.その他

6%
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問９ 大学で学んだことは，これからの社会生活に役立つと思いますか？ 

 

学科   
とても 

そう思う 
そう思う 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

経済学科 
度数 50 96 8 4 158 

所属学科の％ 31.6% 60.8% 5.1% 2.5% 100% 

経営学科 
度数 59 48 3 3 113 

所属学科の％ 52.2% 42.5% 2.7% 2.7% 100% 

社会福祉学科 
度数 35 35 1 0 71 

所属学科の％ 49.3% 49.3% 1.4% 0.0% 100% 

児童学科 
度数 88 30 1 1 120 

所属学科の％ 73.3% 25.0% 0.8% 0.8% 100% 

国際文化学科 
度数 54 52 3 0 109 

所属学科の％ 49.5% 47.7% 2.8% 0.0% 100% 

音楽学科 
度数 10 7 1 0 18 

所属学科の％ 55.6% 38.9% 5.6% 0.0% 100% 

合計 
度数 296 268 17 8 589 

全体の％ 50.3% 45.5% 2.9% 1.4% 100% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全ての学科において、「大学で学んだことは、これからの社会生活に役立つ」という肯定的な意見が

多い結果となりました。特に児童学科では「とてもそう思う」と回答している学生が７割を超えてい

ます。本学で学んだことが、社会生活に役立つと考える割合がとても高いことが分かります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01.とてもそう思う

50%

02.そう思う

46%

03.あまりそう思わない

3%

04.そう思わない

1%
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問 10 鹿児島国際大学で自慢できることを次の中から選んでください。（複数回答可） 

 

  経 済 学 科 経 営 学 科 社 会 福 祉 学 科 児 童 学 科 国 際 文 化 学 科 音 楽 学 科 総 計 

校風 
度数 33 23 9 10 14 1 90 

% 10.7% 9.7% 6.4% 3.5% 4.4% 3.1% 6.8% 

多彩な学科 
度数 43 30 24 38 38 9 182 

% 14.0% 12.6% 17.1% 13.2% 12.0% 28.1% 13.8% 

授業がおも

しろい 

度数 33 26 6 27 34 3 129 

% 10.7% 10.9% 4.3% 9.4% 10.8% 9.4% 9.8% 

ﾌｨｰﾙﾄﾞﾜｰｸ 
度数 14 18 6 16 22 0 76 

% 4.5% 7.6% 4.3% 5.6% 7.0% 0.0% 5.7% 

ゼミ活動 
度数 30 42 19 68 61 3 223 

% 9.7% 17.6% 13.6% 23.6% 19.3% 9.4% 16.9% 

研究・実習

施設 

度数 4 2 6 16 6 1 35 

% 1.3% 1.8% 8.5% 13.3% 5.5% 5.6% 5.9% 

パソコン・

インターネ

ットなどの

情報設備 

度数 17 13 9 12 23 2 76 

% 5.5% 5.5% 6.4% 4.2% 7.3% 6.3% 5.7% 

図書館 
度数 45 27 20 25 47 6 170 

% 14.6% 11.3% 14.3% 8.7% 14.9% 18.8% 12.9% 

食堂やトイ

レなどの生

活設備 

度数 28 18 12 25 28 3 114 

% 9.1% 7.6% 8.6% 8.7% 8.9% 9.4% 8.6% 

奨学金制度

や学費減免

制度 

度数 13 12 8 12 24 0 69 

% 4.2% 5.0% 5.7% 4.2% 7.6% 0.0% 5.2% 

サークル活

動 

度数 25 18 10 31 12 3 99 

% 8.1% 7.6% 7.1% 10.8% 3.8% 9.4% 7.5% 

ボランティ

ア活動 

度数 8 2 4 6 4 0 24 

% 2.6% 0.8% 2.9% 2.1% 1.3% 0.0% 1.8% 

自慢できる

ことはない 

度数 14 5 6 1 2 0 28 

% 4.5% 2.1% 4.3% 0.3% 0.6% 0.0% 2.1% 

その他 
度数 1 2 1 1 1 1 7 

% 0.3% 0.8% 0.7% 0.3% 0.3% 3.1% 0.5% 

延回答者数 308 238 140 288 316 32 1322 

回答者数 158 113 71 120 109 18 589 

「％」は，回答者数に対する％ 

 



11 

 

      
 

割合の多い順として、「ゼミ活動」16.9%、「多彩な学科がある」13.8％、「図書館」12.9％との結

果になりました。本学の学生は、充実したゼミ活動を一番自慢できることと感じているようです。 

 

 

まとめ（平均） 

 

 各設問の選択肢を次のように点数化し，その平均点を算出。 

  とてもそう思う…4  そう思う…３  あまりそう思わない…２  そう思わない…１ 

 

【学科別】 

学科 度数 

大学に進

学して良

かったか 

自らが興

味ある分

野を学べ

たか 

自分で考

える能力

が身につ

いたか 

コミュニ

ケーショ

ン能力が

身につい

たか 

４年間の

生活で自

分が成長

したか 

大学で学

んだこと

は，これ

から役立

つか 

経済学科 158 3.2 3.0 3.2 3.2 3.3 3.2 

経営学科 113 3.4 3.3 3.4 3.4 3.5 3.4 

社会福祉学科 71 3.3 3.4 3.3 3.4 3.4 3.5 

児童学科 120 3.6 3.7 3.6 3.6 3.5 3.7 

国際文化学科 109 3.3 3.4 3.4 3.4 3.4 3.5 

音楽学科 18 3.5 3.6 3.5 3.4 3.8 3.5 

合計 589 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4 3.4 

     

01.校風, 7%

02.多彩な学科, 

14%

03.授業がおも

しろい, 10%

04.ﾌｨｰﾙﾄﾞﾜｰｸ, 

6%

05.ゼミ活動, 

17%

06.研究・実習

施設, 6%

07.パソコン・

インターネット

などの情報設備, 

6%

08.図書館, 13%

09.食堂やトイ

レなどの生活設

備, 9%

10.奨学金制度

や学費減免制度, 

5%

11.サークル活

動, 8%

12.ボランティ

ア活動, 2%
13.自慢できる

ことはない, 2%


